

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс



Издается
с 7 января 1922 года.

2 стр.

К 50-летию открытых горных работ в Кузбассе фотокорреспондент Виктора Грызыхина с разреза «Краснобрдский».

4 стр.

В Новосибирске прошел джазовый фестиваль «Сорос-Интерджас-97». Фото Николая Трубочева.

Одним абзацем о важном и интересном

В Москве глава администрации области Михаил Кислюк встретился с Председателем правительства Российской Федерации Виктором Черномырдиным. Глава областной администрации сообщил премьер-министру России о социально-экономической ситуации, сложившейся на сегодняшний день в Кузбассе, и попросил помочь в финансировании бюджетной сферы области. Виктор Черномырдин пообещал Михаилу Кислюку свое содействие в решении этого вопроса на правительственном уровне.

В администрации области утверждена программа предоставления безвозмездных субсидий на строительство и приобретение жилья гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий. Эта программа предусматривает порядок предоставления финансовой помощи нуждающимся в улучшении жилищных условий гражданам на строительство или приобретение квартиры или индивидуального жилого дома за счет областного бюджета. Безвозмездные субсидии могут в установленном порядке получить следующие категории граждан: инвалиды и участники ВОВ, молодые малообеспеченные семьи в возрасте до 30 лет, многодетные семьи, работники бюджетной сферы, а также иные категории граждан, пользующиеся льготами в соответствии с законодательством России. Контроль за исполнением данного распоряжения возложен на заместителя главы администрации Кемеровской области Виктора Мирошникова.

Заместители главы администрации области Анатолий Ткаченко и Эвалд Лангольф провели совещание с руководителями угольных объединений «Кузнецкуголь», «Ленинскуголь» и «Кузбассразрезуголь». Целью встречи было рассмотрение хода подготовки документов для получения иностранных кредитов на развитие угольной отрасли. В результате была достигнута договоренность о том, что до конца текущей недели первая информация о возможности предприятия будет передана зарубежным партнерам.

В соответствии с поручением президента со вчерашнего дня организована телефонная «горячая линия» с пенсионерами, по которой каждой из них можно связаться с администрацией президента. Номер телефонов: 206-34-55, 206-20-00. По этим телефонам, как заявил вице-премьер правительства Олег Суслов, может бесплатно позвонить любой пенсионер с любого конца России и сообщить о тех или иных сложностях и проблемах, о невыплатах пенсий.

Вчера резко снижены цены на железнодорожные перевозки в стране. К примеру, железнодорожные тарифы на перевозку леса, угля решением правительства снижены вдвое, нефти — на 25 проц, на овощи, бахчевые культуры — на 40 проц. Эта мера призвана восстановить разорванные межрегиональные связи в стране, ослабленные кризисом.

Дочь Бориса Ельцина Татьяна Дьяченко, назначенная советником Президента России, надеется, что в новой должности будет полезной главе государства. Она опровергла слухи и домыслы относительно ее огромного влияния на отца. «Просто мне проще сказать ему то, чего не могут сказать другие. Я более восприимчива его ошибкам», — заявила она журналистам. Говоря о своих обязанностях на новом посту, Татьяна Дьяченко сказала, что она будет заниматься «тем же, чем во время предвыборной кампании», то есть имиджем президента. 37-летняя Татьяна Дьяченко — младшая дочь президента. Она окончила факультет вычислительной математики и кибернетики Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова. Работала программистом в НПО «Салют». С марта по июль 1996 года — член Координационного совета избирательной кампании за переизбрание Бориса Ельцина на пост главы государства. Сопровождала отца в поездках по стране и за рубежом. Имеет двоих сыновей.

Как сообщает CNN, взорвалось Гонконг в Китае произошло в сверхжесточнейшей обстановке — в Пекине на площади Тяньаньмэнь под музыку и фейерверки десятки тысяч почетных гостей ждали, пока истекнут последние секунды 30 июня на огромных часах. В Гонконге же, сообщает Рейтер, на праздничном фейерверке ушло 27 тонн пиротехнической продукции — было дано 20 тысяч залпов. Вскоре после полночи принц Чарльз и бывшая губернатор Гонконга Крис Паттен отбыли на королевской яхте «Британия» после того, как на ее палубе новая колониальная администрация во главе с Дун Цзиньхуа принесла торжественную присягу премьеру КНР Ли Паню (НА СНИМКЕ: фейерверк в Гонконге. Фото CNN).

Вся Франция прошла в понедельник с самым известным путешественником и исследователем морских глубин нынешнего столетия — Жак-Ивом Кусто. В присутствии высших руководителей страны, членов Французской академии, друзей и любителей Ассоциация Кусто, его многочисленных соратников, преемников и почитателей траурную мессу под сводами собора Парижской богородицы отслужил кардинал Парижа Жан-Мари Люстиже. Жак-Ив Кусто скончался 25 июня, через две недели после того, как отметил свое 87-летие. Он будет похоронен 3 июля на кладбище родного городка Сент-Андре-де-Кюбзак, расположенного в двух десятках километров от Бордо.

Разрушен еще один памятник советским воинам в Польше. «Памятник благодарности Красной Армии», долгие годы находившийся на одной из центральных улиц города Торунь, снесен в воскресенье по указанию местных властей. Решение о ликвидации памятника принято горсоветом вопреки просьбам общественных организаций и ветеранов войны, мнению местной прессы. Как разъяснили в Посольстве РФ в Варшаве, действия властей Торуня нарушают существующие российско-польские соглашения об охране захоронений и мест памяти жертв войны и репрессий. Памятник, внесенный в официальный перечень подлежащих охране мемориалов, снесен без согласования с российской стороной.

Как сообщает АР, поздно вечером в пятницу 28-летний автолюбитель А. Айвазов на большой скорости выехал на закрытую для автомобильного транспорта Красную площадь, потерял контроль над рулем управлением и врезался в ограду Мавзолея, повредив ее. Пресс-служба милиции сообщает, что причиной поведения Айвазова было алкогольное опьянение; однако в течение двух суток после происшествия милиция и МВД отказывали представителям СМИ в какой бы то ни было информации.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
1 июля
официальный курс — 5782 рубля

погода
ИЮЛЬ
2 июля. Восход 5.49. Заход 22.59. Длительность дня 17.20. **ИЮЛЬ** 27 июня. Восход 4.16. Заход 20.19.
Посл. четв.
27 июня.
Восход 4.16. Заход 20.19.
Центр по гидрометеорологии сообщает:
3 июля без осадков, 4 июля местами кратковременные дожди, грозы; ветер южный 7-12 м/сек. Температура ночью +8...+13, местами до +18, днем 3 июля +22...+27, 4 июля +25...+30 градусов.

лето-97 Куда податься бедному студенту?

Я только-только окончила школу и готовилась поступать в университет. Родители и учителя в один голос твердили: «Студенчество — самое замечательное время, незабываемые годы...» Наслушалась всевозможных рассказов о романтике студентского студенчества в любой колледж, в любой университет, в любой город, в любой район, в любой стране, песни-танцы, любовь, дружба на всю жизнь... Конечно, и работа, деньги, но ведь не они же главное, а то, что остается на всю жизнь. Конечно, даже если не став студенткой, а только ученицей школы, и это при стипендии в сорок рублей. Во втором — романтика дальних поездок к друзьям, новые впечатления, бесшабашная веселость праздников, концертов, вечеринки.

«Участники Всероссийского студенческого строительного отряда работали по-гвардейски, по-стачановски, по-коммунистически» — так писали газеты в 1975 году. «Ударным трудом откликнулись студенты на постановление ЦК КПСС...» — 1984 год. Работы, доклады ура-патриотического характера звучали на официальном уровне, а простому строителю-рядовцу, «бойцу», не было, в общем-то, никакого дела до социалистического строительства, ударных темпов и красивой отчетности.

У молодых всегда много энтузиазма, и раньше его очень хорошо умели использовать, правда, хватило нескольких лет, чтобы разучиться. Умер комсомол, умерли строителю, а на их место не пришло ничего нового. В результате студенческая жизнь во многом потеряла свою яркость, стала пресновато-серой. Многие радовались, когда отошли в прошлое комсомольские собрания или обяза-

тельные поездки в стройотряды на втором курсе, когда каждый получил право заниматься чем ему больше хочется и не отвечать на него перед кем. Но теперь, став самостоятельными и независимыми, студенты не знают, что с этой свободой делать. Работу находят редко, исключение, большинство тех, у кого ветер в карманах гуляет, летом просто сидят дома и кинут, у кого же мощная потуже, катаясь по курортам.

Недавно в Кемеровском университете вывесили объявление: «Набираем людей в стройотряд». Студенты митинговали и буквально завалили студенсовет заявками. Однако, как оказалось, требовались люди только для внутриуниверситетских работ: ремонтировать общежития, убирать территорию или охранять общественный порядок. Никакой романтики и поезда за длинным рублем студент не мог предложить. А тем 70 человек, которые все же вступили в стройотряд, положили зарплату всего около 400 тысяч. Самым «долгоиграющим» в

городе оказался студотряд «Голубая стрела», ребята работали проводниками в поездах. Но два года назад и железная дорога отказалась от студюзов. Несколькими годами раньше последние фанатично преданные стройотрядники универовцы ездили на Сахалин раздвигать рыбу. Причем сами организовывали эти поездки, заключали договоры. Деньг оттуда привозили не так уж много, просто для них такие путешествия были кайфом: рыба, море, палатки... Одному поехать на Сахалин вряд ли возможно, а телпюк компаниям да еще когда есть возможность поработать денюжат — милое дело.

До сих пор перед каждым летом студенты надеются: «А вдруг в этом году что-нибудь изменится и вернется к жизни стройотряды...» Пока все глухо. Светлана АНТИМОНОВА.

наши корреспонденты передают

- Мэр обнаружил приписки
- Кто рассудит конкурентов?
- Учат нас, учат и не научат
- Право на отдых — не всем

Евгений НОСЫРЕВ

Ленинск-Кузнецкий
Вопросами строительства и реконструкции объектов бюджетной сферы — здравоохранения, культуры, образования — зачастую занимаются либо дилетанты, либо нечестные на руку люди. Такой вывод по итогам проверки сделал глава администрации Геннадий Кошнякин.

Обнаружены многочисленные приписки, завышение объемов выполненных работ, нецелевое использование материалов. Нет операционного контроля за качеством строительства. Был сделан, но глава не усложился. Сейчас идет аудиторская проверка деятельности отдела культуры при реконструкции школы искусств № 18 и правильности финансирования постройки к зданию городской ГАИ.

Валерий ШЕВЦОВ
Мыски
Депутаты городского Совета наделили мысковских пенсионеров правом на 20 бесплатных автобусных поездок в месяц в период дачно-огородного сезона.

Старки вздохнули с облегчением. Но остается проблема перевозки пассажиров и за плату. Горсовет обратились водители ПАТП, находящегося в муниципальной собственности. Суть в Мысках не вполне легально, неупорядоченно осуществляется частный извоз. В результате некорректной конкуренции со сто-

роны частников (а также растущего числа лельготников) ПАТП и, следовательно, городской бюджет терпят убытки. Как ввести развешившуюся борьбу за пассажиры, способных оплатить проезд из своего кошелека, в законные рамки, предстоит подумать депутатам.

Дина КАЛИТИНА
Прокопьевск
Не ищет изобретательность мошенников, промышленников вокруг да около торговый выны. А продавцы мелкой розницы с удивительно подозрительной легкостью расстанутся с заработанными за прилавком деньгами.

Средних лет женщина, выдавая себя за сотрудницу налоговой инспекции, собирала так называемый налог с торговцев. Работала скромно — больше 25 тысяч с носа не брала. Также скромно вели себя и облагаемые налогом. Во всяком случае, только четверо облагаемых налогоплательщиков сообщили о своих подозрениях куда следует.

Анатолий ЦЫРЯКИН
Осинники
Российский фонд социального страхования выделил городу 35 (!) миллионов рублей на организацию летнего отдыха детей.

Сумма ничтожная даже для небольших Осинников. Тем не менее теперь есть возможность организовать хотя бы один оздоровительный сезон для 150 школьников.

Пенсионеры ликуют и плачут

Уже неделю одна из главных забот Новокузнецка — погашение задолженности по пенсиям.

Весь световой день работают банки, расчетно-кассовые центры, доставочные пункты. Мобилизованы патрульные службы, дополнительные транспорт. Работники крупных почтовых отделений обслуживают в день от пяти до семи тысяч пенсионеров, выплачивая по 30 миллионов рублей, что в семь раз с лихвой больше суммы поездки из своего кошелька, в законные рамки, предстоит подумать депутатам.

Светлана ГИБЕРС.
г. Новокузнецк.

ницу в доброе дело: заведывая пенсионер, отлучился из дома, а доставщицы и пожаловали. Пенсионеры на почту, а там уже ведомости нет — закрыта и передана для отчета. Так случилось у многих с декабрьскими пенсиями. И хотя пенсионеров успокаивают в беседах: куда, мол, ваши деньги не денутся, получите, их волнение вполне понятно. Когда еще это будет? Ведь обстановка в городе со сборами в Пенсионный фонд пока не стабилизировалась. По-прежнему самыми большими должниками остаются крупнейшие предприятия — акционерные общества «Кузнецкий металлургический комбинат», «Западно-Сибирский меткомбинат», «Аэрокузнецк», компания «Кузнецкуголь».

коротко

Продовольствие на сумму около ста миллионов рублей закуплено для Сибирского военного округа (СибВО) на конкурсных торгах, прошедших в понедельник в окружном Доме офицеров. Произведены крупные закупки продуктов, обеспечивающие потребности округа на 3-6 месяцев. Начальник продовольственной службы СибВО полковник Александр Караваев отметил, что в результате конкурса более чем в два раза расширился круг поставщиков продовольствия для войсковых частей.

Продаем векселя для расчетов с Пенсионным фондом по просроченной задолженности со скидкой до 13%
Покупаем векселя московских банков
Кемеровский социально-инновационный банк, 36-84-47
Лицензия №96 от 04.09.91 выдана ЦБ РФ.

губернаторский телефон

Верят, что будут услышаны

Телефон доверия губернатора работает около года. Тысячи жителей нашей области обратились в эту службу с вопросами, предложениями, а чаще просто с жалобами.

Поводов для этого в наше нелегкое время более чем достаточно. Впрочем, причин просить помощи, отстаивать свои права хватало и прежде. И, как всегда, в отдел жалоб, а ныне вот на телефон доверия губернатора человек обращается как в последнюю инстанцию после того, как безрезультатно открыл не одну дверь чиновничьих кабинетов, встретив непонимание, а порой бездушие. В противном, т.е. в лучшем, случае наша телефонная линия не была бы столь напряженной. Рзу вернула энтузиазм, волнение только малую часть делов. Лифты по-прежнему с 14 до 16 часов стоят, а холодильники текут. И уж вовсе неизвестно, какую ответственность за это в соответствии с действующим законодательством понесут руководители РЗУ №15. И понесут ли вообще?

А люди тем временем пишут негодующие письма, изливая свою боль по телефону. Пополняют число митингующих, бастующих, недовольных жизнью, федеральной и областной властями. И для человека уже неважно, что его проблемы созданы в результате бездумных и бессмысленных чиновничьих бюрократ, большой или маленький, нерадивый, а чаще бесталаный начальник, который не защитил его интересы, ущемил законные права.

Но вернемся к телефону доверия губернатора. Он не молчит. И, слава богу, слышит не только жалобы. Недавно позвонил, а потом и прислал письмо Николай Иванович Богатырев, адресуя его М. Б. Кислюку. Добрые, от души слова благодарности за помощь. Ему, одинокому, большому человеку, ветерану, она была крайне необходима. Он понимает, что значит сегодня изыскать даже малые средства. А потому и не мог не написать. В свою очередь Михаил Борисович отреагировал со свойственным ему вниманием и уважением к человеку, который к нему обратился.

Вот его ответ Н. И. Богатыреву: «Уважаемый Николай Иванович! Искренне благодарю Вас за теплые слова пожеланий и мой адрес. Рад, что выделенные средства помогут Вам пережить материальные трудности, поддержать Вам настроение, и пусть не в полной мере, ощутить на себе внимание к ветеранам. Администрация делает все зависящее от нее, чтобы Вы и Ваши сверстники, Николай Иванович, не были обделены заботой, чтобы каждый ветеран имел условия для нормальной жизни. В этом нам необходимы понимание и поддержка старшего поколения. Желаю Вам здоровья, благополучия, душевного спокойствия и долгих лет жизни. М. Б. Кислюков» (Окончание на 2-й стр.).

за электроэнергию, ваше РЗУ в течение двух лет не передавало эти деньги по назначению, т.е. энергоуправлению. Эти действия и привели к отключению жилых домов в течение двух часов в сутки. В соответствии с действующим законодательством ответственность за это несет организация, собирающая плату за энергию.

Пока, к сожалению, точка по взаимоплатежам энергетиков, коммунальщиков и ни в чем не повинных жильцов не поставлена. РЗУ вернула энтузиазм, волнение только малую часть делов. Лифты по-прежнему с 14 до 16 часов стоят, а холодильники текут. И уж вовсе неизвестно, какую ответственность за это в соответствии с действующим законодательством понесут руководители РЗУ №15. И понесут ли вообще?

Завтра в «Кузбассе»:
— продолжение темы: дела жилищные;
— дневник искусств: к презентации нового фильма.

Там, далеко в горах

У Таштагола свои особенности. Но помните классику? Красота требует жертв. За все, за все надо платить. И Горная Шория за чудо гор, тихие плесы, водопады, обилие грибов и ягод, за богатство недр платит отдаленностью и труднодоступностью. В этом тоже есть свой резон. Будь эти благословенные места достижимы любому-всякому, то, верно, лишь в местных легендах сохранилась бы память о красоте. А сугубая проза такова: во все времена, а в нынешние особенно, прокормиться краю без помощи со стороны было невозможно.

Ни соль, ни сахар, ни хлеб здесь не растут. Значит, надо возить. Какие, казалось бы, проблемы? Надо — вози. Свобода торговли продекларирована, никто не стоит над душой с планом, фондами, разнарядками. Рискуй!

Но, как известно, кругом шестнадцать не бывает. Железнодорожные тарифы таковы, что делают бессмысленным и риск, и предпринимчивость. Продукты и товары немедленно теряют покупательский спрос из-за дороговизны. Вот «заморские» купцы и охладели к освоению нового региона.

А когда остановилась коррижа — добывающая промышленность, замерли агрофабрики и соответственно перестали поступать налоги, одновременно начались перебои с выплатами зарплат и пенсий, то жизнь начала вращаться как гипнотический шар. Железнодорожники сошли нереальной движением электричек между удаленными и разбросанными поселками, как раз и составляющими конгломерат по имени Таштагол. А связистам показалось накладным содержание почтовых отделений в деревнях. Вся цепочка грозила рассыпаться.

Не ставлю перед собой задачу глубокого анализа экономического положения города и оценки попыток облегчить его. Но оказалось, что невозможно свести разговор только к организации торговли в отдаленном уголке региона, пусть и заслуживающей внимания. Наблюдалось множество обстоятельств.

Таштагол — накануне повторных выборов. Первый заместитель главы администрации города Владимир Николаевич Макута, для встречи с которым и ехала, выдвинул свою кандидатуру на пост главы. Прежний же руководитель — Николай Иванович Шатилов — принимает предложение стать директором горных предприятий КМК. За этим стоит, по его словам, и желание спасти таштагольский рудник, которому не выжить без эгиды металлургического комбината.

Владимир же Николаевич Макута брался решать множество вопросов. Сумел добиться движения поездов от Новокузнецка до Таштагола со всеми промежуточными остановками, хотя железнодорожники с трудом дали согласие. Для небольших поселков вдоль железнодорожной линии отсутствие электричек означало бы полную отрезанность от мира — других дорог нет. Сегодня таштагольцы смо-

стных жителей давно гуляют ветер.

А рынок все-таки открыт. По возрасту он еще дитя — ему всего несколько месяцев. Не знаю, какими калачами заманивал Макута товаропроизводителей, но заманил из Новокузнецка комбинат хлебопродуктов, винзавод, кондитерскую фабрику, птицефабрику, ликероводочный завод. Склонился к сотрудничеству и хлебокомбинат. Определенные льготы, удобные склады рядом с подъездными путями смельчачкам-продавцам обеспечены.

Отповый рынок уже успел сказать свое слово — больше появилось товаров в магазинах и киосках, «появилась тенденция к снижению цен» (как осторожно оценивают ситуацию местные аналитики), а частный торговец получил возможность сэкономить на транспортных расходах.

Как и везде в Кузбассе, местные жители не разгибаясь, обихаживают свои мичуринские участки. Без них не прожить. Таежные земли скудные, погода неустойчива, почва глинистая, из-за которых по несколько раз приходится пересевать морковь и свеклу, — ничто не останавливает огородников. Надеяться не на кого. В округе — ни одного овощеводческого хозяйства. И для болонниц и детских учреждений надо завозить овощи. Хотя бы для них.

Считай, во всех городах Кузбасса администрации забыли словосочетание «закладка овощей» — пусть о реализации своей продукции пекутся сами хозяйства и руководители больниц. Не о том у властей голова болит. А Макута уже в июле начинает возжи по области, чтобы договориться о заводе овощей. Тяжкий район и совхоз «Сидоровский» Новокузнецкого района в прошлом году продала Таштаголу 689 тонн картофеля, 390 тонн капусты, 84 тонны моркови и 75 тонн свеклы.

И все эти запасы созданы без копейки «живых» денег. Макута сумел, не в пример другим, с помощью многоходовых, многоступенчатых операций по взаиморасчетам рассчитывать с поставщиками сельхозпродукции натуральной продукцией промпредприятий. И до сегодняшнего дня (сама видела) в магазинах города можно купить овощи нормального качества.

Как видим, лишь болеющий душой за жителей края человек во власти может сделать невозможное. На фоне этих глобальных забот детскими забавами кажутся конкурсы мастерства на лучших продавца или пекаря. Во всех других городах о подобных играх давно забыли. Каждый владелец магазина сам себе мастер и лучше друг знает, чего требовать от наемного работника и как соблюдать его, хозяина, интере-

сы. А в Таштаголе (возможно, здесь мало развлечений?) хотя себя показать и получить одобрение мастера.

Но в Таштаголе раньше других сообразили, что в торговлю пришли непрофессионалы. У торговли же свои законы, а регламентирующих документов столько, что без знания их можно завалить даже перспективное дело. Вот и ввели аттестацию руководителей предприятий торговли. И уж значительно позже взялись за эти проблемы в других городах. Старое — еще не означает отжившее.

Есть и положение об образцовом предприятии, есть требования к оформлению магазинов. Не дадут разрешения на открытие магазина без современного оборудования. Тут свое слово говорит знаток дела — заведующая отделом торговли администрации Татьяна Дмитриевна Бучевская.

И еще одна проблема — снабжение таежных поселков, куда завезти товар можно только на лодке или даже лишь вертолетом. Но вопрос не только в труднодоступности — вопрос в деньгах, которые помогут закупить оптом необходимые товары. Ныне весной райпо удалось это сделать. Но теперь уже жители из-за задержки пенсий не могут приобрести муку, сахар, соль. Пришлось давать правительством с пенсионерами рассчиталося. И выдача денег рашится в считанные дни.

Об этом можно бы и умолчать, если бы не одно обстоятельство. Шория издавна славится обилием грибов, ягод, лекарственных трав. А их экологическая чистота вне сомнения. Кузбасский же рынок, испытывая нужду в таежной продукции, востребовал бы ее немедленно, если бы заготовка была организована. А точнее — возрождена потребкооперация. Исполню века местные жители кормили себя и большие города, собирая дары тайги. И вдруг к их усилиям потребкооперация потеряла интерес. Заготовка папоротника и колбы не исчерпывает возможностей Горной Шории.

Итак, подведем некоторые итоги. Не все так хорошо в Шории, как хотелось бы и чего мы касались лишь вскользь — стоит промышляемость, нет зарплат, нет налогов. Но у администрации города есть стержень — забота о людях. Есть стремление создать максимально возможный уровень жизни. Не допустить перебоев в снабжении как в самом городе, так и в отдаленных поселках. Чтобы каждый житель был уверен, что и сегодня, и завтра он найдет в продаже необходимые товары. В этом как раз и есть заслуга Владимира Николаевича Макуты.

Инна ЗОЛИНА, спец. корр. «Кузбасс», г. Кемерово — Таштагол.



фоторепортаж

Как говорится, к юбилею приехали...

Уже полвека существует разрез «Краснобродский». Его достижения не раз отмечались в отраслевой прессе. Немало здесь и специалистов, награжденных правительственными наградами. Но сегодня вместо привычного рабочего ритма разрез встречает тишину. Три недели уже стоит гигант «БелАЗ» — нет топлива, да и необходимый набор горюче-смазочных материалов

тоже отсутствует. Все, что нарабатывал коллектив с начала года, потихоньку начинает меркнуть. А горюче-смазочные материалы — в первую очередь, наградных специалистов, награжденных правительственными наградами. Но сегодня вместо привычного рабочего ритма разрез встречает тишину. Три недели уже стоит гигант «БелАЗ» — нет топлива, да и необходимый набор горюче-смазочных материалов

тоже отсутствует. Все, что нарабатывал коллектив с начала года, потихоньку начинает меркнуть. А горюче-смазочные материалы — в первую очередь, наградных специалистов, награжденных правительственными наградами. Но сегодня вместо привычного рабочего ритма разрез встречает тишину. Три недели уже стоит гигант «БелАЗ» — нет топлива, да и необходимый набор горюче-смазочных материалов



Виктор ГРЫЗЫХИН. НА СНИМКАХ: машинист экскаватора ЭКГ-4у Александр Мазейкин влюблен в свою профессию. Двадцать семь лет он уже трудится на родном предприятии. «Пойду в отпуск, а через две недели опять на работу тянет», — говорит Александр; погрузка угля на железнодорожный транспорт — явление тоже редкое; на смене — оператор сортировки угля Валентина Журталева; водители «БелАЗов» Анатолий Родин и Виталий Чиканов. Их гигантская «коняшка» — единственная в автобазе, имеющая в своих баках немного топлива.



г. Киселевск. Фото автора.

точка зрения

Хотели как лучше...

Конфликт между Администрацией области и Законодательным собранием по поводу утверждения областного бюджета принял затяжные формы, что срывает плановое финансирование по всей области.

министерства области по двум причинам.

Первая — экономическая. Если область передает все доходные источники на места, то финансирование областных учреждений и областных программ будет зависеть исключительно от трансферта, т. е. от благосостояния Москвы. Если его не будет, возникнут трудности с финансированием собственных расходов, за что непосредственно отвечает главный финансовое управление Администрации Кемеровской области и сама администрация. Поэтому всегда хочется иметь под рукой другие, собственные источники финансирования. Причем с запасом, что позволит успешно решать возникающие проблемы.

Вторая причина политического свойства и формулируется известной поговоркой: «У кого деньги, тот и музыку заказывает». Управляя дотациями, направляемыми на территории, всегда можно держать «в узде» глав местных администраций. Потому что, после того как на территории области прошли выборы в местное самоуправление и главы местных администраций вышли из непосредственного подчинения главы областной администрации, других мер воздействия на них практически не остается. Однако интересно, что многие главы местных администраций отнюдь не стремятся к полной финансовой независимости и не хотят выводить свои территории из числа дотационных. Причина неуверенности в том, что спланированные для их бюджетов

доходные источники будут продолжать действовать на протяжении всего года. Стоит остановиться в районе или городе одному-двум крупным предприятиям — и бюджет территории сразу затрепещет по всем швам. А апеллировать при этом будет не к кому. К тому же глава администрации дотационной территории при любых сбоях с финансированием может сослаться на то, что денег не дала область.

Несомненно, что передача средств на места путем увеличения дотаций территориям является верным шагом на пути укрепления их самостоятельности. И стоило бы приветствовать решение Законодательного собрания направить все сто процентов подотчетного налога (вместо планировавшегося половины) в бюджеты территорий. Но такое решение изменяет баланс консолидированного бюджета области и требует полного пересчета бюджетов территорий. Однако авторы поправок к бюджету не стали утруждать себя расчетами и не добились, чтобы их произвела областная администрация. Поэтому итогом явилось то, что в бюджеты территорий в целом дополнительно спланировано законодателями передать 866,7 млрд. руб. за счет средств подотчетного налога при изъятии 55,9 млрд. руб. за счет транспортного налога и уменьшении фонда поддержки территорий почти на триллион рублей, что обуславливает итоговое уменьшение бюд-

жета территорий на 184,3 млрд. руб. То есть роста бюджета территории с внесением поправок не произошло, и не произошло, следовательно, увеличения самостоятельности территорий. Они по-прежнему остались в списке дотационных.

К тому же в распоряжение администрации на финансирование собственно областных нужд законодателями определено на 222 млрд. рублей больше, чем это было предусмотрено первоначальным проектом бюджета. Причем если в проекте бюджета администрации из указанных средств 855 млрд. руб. предназначены для финансирования областных программ, имело строгий целевой характер и оговоренные механизмы финансирования, то в результате отказа от финансирования программ эти полезные подходы в значительной степени утрачиваются.

Увеличение расходной части собственно областного бюджета, произшедшее вопреки отказу от финансирования областных программ, предусмотрено проектом ЗСО, является движением вспять, так как предполагает централизацию финансов и полномочий на уровне органов государственной власти, а не органов местного самоуправления, какие бы доводы ни приводились авторами поправок, чтобы доказать обратную точку зрения. Примером централизации средств является изъятие из бюджетов ряда территорий транспортного налога. Это является еще и нарушением закона «Об общи-

на» п. 20 ст. 6 которого относит организацию транспортного обслуживания населения к предметам ведения местного самоуправления. Что и должно соответствующим образом подтверждаться финансами.

Законодатели предлагают увеличить поступления в местные бюджеты по подоходному налогу. Очень хорошо! Но одновременно уменьшают дотации и забирают у некоторых территорий транспортный налог. Плохо!

А каков баланс? Для Кемеровской области, имеющей чисто символический процент в фонде поддержки территорий (0,0757 процента), передача средств подотчетного налога в бюджет города явилась бы прямым подарком. Тем более, процент отчисления от налога на прибыль данному городу увеличен в проекте ЗСО с двух до десяти процентов (что, кстати говоря, не учтено при расчете поступлений по налогу на прибыль в областной бюджет). Но если для Кемеровской области, то где-то убыток. Так, для бюджета города Кемерово планируется увеличение поступлений от подоходного налога составляет 153 млрд. руб., а уменьшение дотаций из областного бюджета — 216 млрд. руб. То есть итоговый баланс не в пользу города. И данную ситуацию не меняют рассуждения на тему о том, какие дополнительные средства поступают на территорию города (председатель бюджетной комиссии В. Г. Маланьин разослал всем депутатам город-

Законодатели, по существу, отвергнув проект Администрации области, приняли документ в своей редакции. Главной особенностью проекта, принятого ЗСО в начале июля, как было объявлено руководством Законодательного собрания, является расширение прав территорий, передача финансирования и полномочий на уровне местного самоуправления, что можно только приветствовать. Но давайте проанализируем, получили ли данная концепция свое воплощение в документе, принятом депутатами? Основные показатели бюджетов по общим проектам представлены в таблице.

Прежде всего уясним, что показатели консолидированного бюджета области (общий бюджет области) остались практически без изменения, если не учитывать того факта, что законодатели, практически не изменив доходную часть, пошли на некоторое увеличение расходов, увеличив и плановый дефицит бюджета.

Следовательно, первый вывод из анализа данных, представленных в таблице, состоит в том, что сумма бюджетных средств в области осталась практически без изменения.

Законодатели не указали новых источников пополнения доходной части. Отсюда следует, что ни о каком глобальном выигрыше в бюджетных средствах речи быть не может. Вместе с тем бюджетный комитет ЗСО, предлагая поправки к бюджету, утверждал, что по его предложению будет выделено для финансирования территорий дополнительно около двух триллионов рублей.

Это — либо полупизды, либо непонимание существа вопроса. На самом деле речь может идти только о том, что те же самые средства поступят на территории по другим каналам и через другие механизмы по сравнению с теми, что предлагает администрация. При этом надо понимать и то, что всякое увеличение финансирования какой-либо одной терри-

Верят, что будут услышаны

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Привожу письмо дословно, потому что адресованы эти слова не только Николаю Ивановичу, а каждому ветерану кузбассовцу.

Конечно, телефон доверия губернатора, как и отдел жалоб администрации, — не скорая помощь и не благотворительный фонд. Да даже если и таково было бы назначение, помочь каждому и сразу, как бы ни хотелось, невозможно. Особенно если речь идет о материальной помощи. Так же и ответ на все случаи жизни не всегда бывает готов. И тогда действует традиционная схема работы с письмами и жалобами населения. В итоге — сообщение о результатах рассмотрения, т. е. как исполнено поручение М. Б. Кислюка в оказании помощи, удовлетворении просьбы. Имеются в виду, конечно, наиболее серьезные случаи, требующие вмешательства губернатора. Кстати, он никогда не отгораживается от жителей нужд людей стеной своей крайней занятости. Прямая телефонная линия, прямой эфир, личный прием граждан... Участниками таких диалогов стали десятки тысяч сограждан. Телефоны же донесены, призванный приблизить насущные нужды людей к губернатору, оперативно высвечивать острые ситуации, отвечать на многочисленные вопросы жителей, стал своеобразным средством и источником информации как для кузбассовцев, так и для главы администрации, барометром общественного мнения.

Тяжелая проблема с отпуском льготных лекарств, коммунальными платежами, доставкой угля частникам, ветеранам войны. Неосознанно отключили свет или воду... Проблемы в основном разрешимые. Вось этот богатейший жизненный материал становится предметом изучения и быстрого реагирования. На сегодня от руководителей работников областных структур управления получено более 800 ответов о принятых мерах и результатах рассмотрения жалоб, которыми занимались по поручению М. Б. Кислюка. Около тысячи жителей области услышали разъяснение волнующих их вопросов по радио.

Телефон доверия не молчит. Опять и опять звонят о пенсиях. Вот уж действительно самая тяжелая проблема! Звонит от стариков, инвалидов. Их тяжело слушать, трудно, а порой и нечего сказать. Только что переговорила с Тамарой Степановной Старожиловой. Ее поначалу азолнованный, до предела взвинченный голос на том конце провода вдруг замолкает. Видимо, сообщение о скорой выплате всех долгов для нее — неожиданность. И вот уже спокойный и рассудительный разговор: «Дайте бо! Надеюсь, что Михаил Борисович не допустит, чтоб нас опять обманули».

Всей душой разделяю эту надежду. Телефон звонит. Какие тревоги, сомнения или ожидания будут поведены на этот раз губернатору? Звонят — значит, верят, что будут услышаны.

Нина СУХИНИНА.

Редактор
выпуска
Геннадий
Лукьянов.

ЭКОНОМИКА И НАЛОГИ

на контроле — послание президента

Пытаются экономить за счет казны

Несмотря на принимаемые меры администрациями всех уровней и правоохранительными органами, ситуация с поступлением налогов в казну продолжает оставаться крайне сложной. Количество нарушений налогового законодательства по-прежнему растет, теневой сектор экономики расширяется.

Только в мае налоговой полицией области проведено 18 документальных проверок. Во всех случаях выявлены нарушения налогового законодательства. Общая сумма доначислений с учетом штрафных санкций составила 60 333 млн. рублей.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Альби» под руководством директора М. И. Пудалова, занимаясь приобретением в Корее мебели и строительных материалов с последующей реализацией их учебным заведениям г. Кемерово, не отражало данные операции в бухгалтерской отчетности, тем самым скрыв прибыль, НДС, спецналог и подоходный налог в сумме 799,8 млн. рублей. В ходе проверки фирмы (по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 199 ч. 1 УК РФ) возбуждено уголовное дело.

В Юрге же налоговые полицейские возбудили уголовное дело в отношении бывшего директора филиала страховой корпорации «Коместра» С. Е. Воронина. Здесь выявлены факты заключения двойных договоров — страхования имущества предприятий, а затем договоров с физическими лицами (работниками этих предприятий) на предмет страхования ожидаемой заработной платы и ее получения.

Заведомо ложным сведениям, проверяющими было принято решение: перечислить сумму незаконно произведенных страховых выплат (а она составила 2262,5 млн. рублей) в казну.

Из 11 уголовных дел, возбужденных в мае, наиболее крупными, с точки зрения нанесенного ущерба, являются: действия председателя кооператива «Феррум» А. Ю. Конева, уклонившегося от уплаты налогов на сумму 1262 млн. рублей. Следователи Ленинск-Кузнецкого межрайонного отдела налоговой полиции квалифицируют их по ст. 199 ч. 1 УК РФ. Здесь же возбуждены уголовные дела в отношении руководителей ТОО «Дорожник» (сокрытые налоги составили 381 млн. рублей) и ТОО «ДСПМК» — материальный ущерб оценивается в 261 млн. рублей.

В Киселевске сотрудники налоговой полиции обнаружили уклонение от уплаты налогов в фирме «Шатл», которую возглавляет Н. П. Левковский. Юргинский предприниматель П. О. Саруханян искажил данные в декларации о доходах в крупных размерах, в результате — уголовное дело.

А в Белове директор индивидуального частного предприятия Л. Г. Буймова 15 мая 1997 года осуждена городским судом по ст. 199 ч. 1 УК РФ к полугоду лишения свободы условно, с испытательным сроком на один год.

Тяжелое положение, которое сложилось в области с выплатой пенсий, заставило налоговую полицию вплотную заняться проблемой погашения задолженностей в Пенсионный фонд. Так, проведена проверка правильности начисления и перечисления страховых пенсионных взносов управлением бывшей Кемеровской железной дороги. По результатам проверки вскрыты факты недоначисления 4,5 млрд. рублей взносов в Пенсионный фонд, наложены штрафные санкции на 1,6 млрд. рублей.

Согласитесь, не самый удачный исход для тех, кто решил сэкономить. Хотя и вполне естественный, когда пытаются сэкономить на уплате налогов за государственный счет.

художник улыбается



Рис. Александра Маркелова.

Геннадий ЛУКЬЯНОВ.

долги — Пенсионному фонду

Решением ВЧК при Президенте России было предложено использовать возможности федеральной службы налоговой полиции в обеспечении исполнения решений арбитражных судов по взысканию задолженности организаций Пенсионному фонду. Какая работа проводится в области? Наш корреспондент попросил рассказать об этом начальника отдела по недоимкам УФНСН подполковника налоговой полиции И. А. КОРМУШЕВА:

— Выполняя решение ВЧК, у нас в Кузбассе создана рабочая группа из сотрудников областной налоговой полиции и Пенсионного фонда. Положение у предприятий настолько сложное, что приходится искать нетрадиционные пути погашения долга. Налоговая полиция, в частности, предлагает выставить должникам арбитражные претензии, арестовать ликвидное имущество и за счет полученных от этого средств хотя бы частично погасить долг Пенсионному фонду.

Так, произведено 13 административных арестов на общую сумму 63 287 млн. рублей, самый крупный арест — 51 791 млн. рублей — произведен на Юргинском машиностроительном заводе.

Сегодня от Пенсионного фонда в налоговую полицию поступило 58 материалов на общую сумму 582 765 млн. рублей. Самая большая задолженность у железнодорожников, «Кузбассэнерго», КМК, угольщиков, Запсиба.

Деятельность рабочей группы приносит реальную пользу. Некоторые руководители предприятий, едва узнав, что они приглашены на собеседование в налоговую полицию, находят средства и перечисляют необходимые суммы в Пенсионный фонд.

А. ГЕННАДЬЕВ.

закон есть закон

Фермер уклонялся от налогов

Шестого мая Ленинск-Кузнецкий городской суд рассмотрел уголовное дело по обвинению Сергея Чулина, работающего главой фермерского хозяйства.

Чупин, будучи ответственным за организацию бухгалтерского учета и соблюдения налогового законодательства, в течение трех лет уклонялся от уплаты налогов. С целью получения доходов договаривался с представителями строительных, ремонтных бригад и организаций о том, что оплата, поступающая от заказчиков работ, будет перечисляться на расчетный счет фермерского хозяйства «Чупин С. Г.», а затем сниматься им с расчетного счета и передаваться наличными деньгами представителям бригад и организаций. Ему за это оставалось вознаграждение в размере 20 процентов от перечисленных на счет средств.

Таким образом, в течение 1993-1996 годов через расчетный счет фермерского хозяйства было перечислено 1648017090 рублей, фирма получила доход в размере 329603418 рублей. Полученный доход Чулиным был сокрыт.

На суде вину подсудимый признал, как установлено в судебном заседании, а свидетель Газиев подтвердил, что действительно за выполненные работы деньги перечислялись на счет фермера, который за это оставлял себе 20 процентов.

Действия Чулина квалифицированы по статье 199 ч. 1 УК РФ, так как он умышленно уклонялся от уплаты налогов в крупном размере. В итоге суд постановил, что в течение его не совершил нового преступления.

Г. АЛЕКСАНДРОВ, г. Ленинск-Кузнецкий.

из зала суда

Механизм двойного учета

В августе 1996 года Кемеровским городским отделом налоговой полиции была проведена документальная проверка соблюдения отдельных вопросов налогового законодательства обществом с ограниченной ответственностью «Подписные издания», занимающимся розничной торговлей.

В ходе проверки финансово-хозяйственной деятельности предприятия, проводимой сотрудником налоговой полиции С. Н. Савиной, были обнаружены документы внутреннего оперативного учета. Другими словами — черновые записи, свидетельствующие о наличии на предприятии двойного учета. Официальная отчетность сдавалась в налоговую инспекцию, другая, более достоверная, или «черновая», велась для себя. Вряд ли надо говорить, что отличие одной отчетности от другой довольно значительное, причем не в пользу государства.

Механизм двойной бухгалтерии для большинства современных предпринимателей особого секрета не составляет. Суть его в том, что в черновике записывалась вся фактически поступившая сумма дневной выручки, а в кассовой книге оприходовывалась только часть ее.

было то, что черновые записи содержат необходимых реквизитов и в этом смысле документы не являются. Поэтому их использование проверяющими в ходе документальной проверки неправомерно, сделанные выводы незаконны.

Кроме того, в исковом заявлении, подготовленном при активном участии нашей бывшей коллеги-аудитора С. Г. Аршиновой, проверяющим и должностным лицам городского отдела налоговой полиции ставилось в вину нарушение закона и превышение своих служебных полномочий.

Суд первой инстанции посчитал аргументы Е. В. Аверина и ее представителей более весомыми и удовлетворил иск о признании решения городского отдела налоговой полиции недействительным. Естественно, что с таким решением суда налоговые полицейские не согласились.

Апелляционная инстанция арбитражного суда Кемеровской области позицию городского отдела налоговой полиции поддержала. Суд подтвердил законность действий проверяющих и соответствующих должностных лиц, право налоговой полиции учитывать в ходе проверки материалы, сви-

Николай НАЗАРОВ, начальник правовой группы УФНСН РФ по Кемеровской области.

каждую неделю
ФОНДОВЫЙ
б ю л л е т е н ь
КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН 36-62-01
Библиотека
Маркетинг С № 77

ИК «ЦЕННЫЕ БУМАГИ КУЗБАССА»
650099, г. Кемерово, пр. Советский, д. 63,
тел.: (3842) 25-44-89, 25-36-55, 25-32-87;
fax: 25-36-55.
(Лицензия № 45 от 31.05.94 г. ГФУ АКО).

ПОКУПАЕМ!
АКЦИИ АО «АЗОТ»,
АО «ЭЛЕКТРОСВЯЗЬ»,
АО «КУЗБАССЭНЕРГО»,
СБЕРБАНК РФ.

ВЕКСЕЛЯ МОСКОВСКИХ БАНКОВ
ВСЕ ВИДЫ ОПЕРАЦИЙ
СО ВЗАИМОЗАЧЕТАМИ
В ОБЛАСТНОЙ И ГОРОДСКОЙ БЮДЖЕТ,
ДОРОЖНОЙ ФОНД, ЖД ТАРИФОМ,
ВЕКСЕЛЯМИ КЕМЕРОВСКОЙ ЖД

ИК «СИБИРСКИЙ ФИНАНСОВЫЙ ДОМ»
г. Кемерово, ул. Мичурина, 13, оф. 305;
тел.: 36-87-57, 36-35-82, 36-29-97.
(Лицензия № 66 Глав. фин. управления Администрации Кемеровской области).

№	Наименование ценной бумаги	Цена покупки	Цена продажи
1.	ВЕКСЕЛЯ МОСКОВСКИХ БАНКОВ	в зависимости от даты погашения	****
2.	ЗАЧЕТ ГОРОДСКОГО ФИНАНСОВАНИЯ	40%	43%
3.	ПРОТОКОЛЫ ЗАЧЕТА С ОБЛАСТНЫМ БЮДЖЕТОМ	35%	****
4.	ВЕКСЕЛЯ КЕМЕРОВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ИЛИ ЖД ТАРИФ	договорная	****
5.	ФЕДЕРАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ	****	70%
6.	ДОРОЖНОЙ ФОНД	****	70%

ПОКУПАЕМ АКЦИИ: «КУЗБАССЭНЕРГО», «АЗОТ», «ЭЛЕКТРОСВЯЗЬ»
ДОВЕРИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ АКТИВАМИ.
КОТИРОВКИ НЕ ОЗНАЧАЮТ БЕЗУСЛОВНОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМПАНИИ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ СДЕЛКИ В СООТВЕТСТВИИ С УКАЗАННЫМИ ЦЕНАМИ.

ООО Брокерская и консультационная фирма «ГОРИЗОНТ»
650036, г. Кемерово, пр. Ленина, 89,
тел.: 52-72-11, 52-34-10, fax 52-72-11.
(Лицензия № 65 от 14.08.1995 г. ГФУ АКО)

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!
ФИРМА «ГОРИЗОНТ» ВЫСТАВЛЯЕТ НА ТОРГИ:

- ПАКЕТ АКЦИЙ ОАО «МЕРКУРИЙ», Г. КЕМЕРОВО — 25% ОТ УСТАВНОГО КАПИТАЛА,
- ПАКЕТ АКЦИЙ АО «КУЗБАССКОМПЛЕКТ», Г. КЕМЕРОВО — 5% ОТ УСТАВНОГО КАПИТАЛА
- ПАКЕТ АКЦИЙ ОАО «КЕМЕРОВСКИЙ КОНДИТЕРСКИЙ КОМБИНАТ», Г. КЕМЕРОВО — 13% ОТ УСТАВНОГО КАПИТАЛА

ПОКУПАЕТ АКЦИИ АО:

№	АО	№	АО
1.	КУЗБАССЭНЕРГО, г. Кемерово	8.	РАО «ЭС РОССИИ»
2.	ЭЛЕКТРОСВЯЗЬ	9.	ХИМПРОМ
3.	АЗОТ	10.	ГАЗПРОМ
4.	ТОПИЛИЩЕКООБЪЕДИНЕНИЕ	11.	СБЕРБАНКРОССИИ
5.	КЕМЕРОВСНЕФТЕПРОДУКТ	12.	РОСТЕЛЕКОМ
6.	БЕЛОВСКИЙ ЦИНКОВЫЙ З-Д	13.	НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ
7.	АЗОКСИЗНЕЦ, г. Новокузнецк	14.	СТРОЙИНДУСТРИЯ, г. Кемерово

* Оказываем брокерские услуги по участию в проведении аукционов
* Даем консультации по проблемам фондового рынка
* Работаем с векселями московских банков

МЫ РАДЫ ВИДЕТЬ ВАС У СЕБЯ!
НАБОР И ВЕРСТКА

52 24 38

2 июля
ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Лучший зарубежный фильм. Эротическая мелодрама ЦВЕТЕНИЯ ПОРА... (Швейцария-Дания) (14, 16, 18, 20). Возрастное ограничение 16 лет. **Малый зал.** Художественный фильм по роману А. Дома ЭРОТИЧЕСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТРЕХ МУЖИЧЕКЕТЕРОВ (15, 17, 19, 21). Возрастное ограничение 16 лет.

«АВРОРА». Американский мистический триллер-комедия КАМЕНЬ ЖЕЛАННЫЙ (13, 14-30, 17-30, 19, 20-30).

«КОСМОС». Фантастический боевик ГОЛОГРАФИЧЕСКИЙ ЧЕЛОВЕК (США) (15, 19). Приключенческий романтический фильм РЕПОРТАЖ (Россия-Украина), в главной роли Игорь Бочкин (17, 21).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ИНТИМНЫЕ ТАЙНЫ ДУШИ (США) (16, 20) — детям смотреть не рекомендуется). КУЛАННЫЙ БОЕЦ (США) (14, 18).

«ПРОГРЕСС». ВИНТ (Россия) (12, 14, 16, 18, 20).

СОВХОЗ «ЮБИЛЕЙНЫЙ» приобретает новую и б/у технику: зерноуборочные комбайны, почвообрабатывающее оборудование.
Тел.: (242) 6-70-83, 6-10-87, 7-19-65.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «КУЗБАСС» приглашает на работу компрессорщика.
Справки по телефону 52-75-23. Обращаться в отдел кадров по адресу: проспект Октябрьский, 28.

ОРГАНИЗАЦИЯ при Заводском обществе инвалидов г. Кемерово выполняет любые ремонтно-строительные работы: кровельные, фасадные, евроотделка помещений, облицовка стен, полов, лестниц мраморной плитой. Качество и срок исполнения гарантируем. На выполненные работы НДС не начисляем. Тел. 25-38-77, с 9 до 13 часов. Услуги парикмахера, сапожника, телемастера. Тел. 22-27-02, с 9 до 14 часов.

Грузоперевозки!
Организация при Заводском обществе инвалидов г. Кемерово выполняет грузоперевозки в пределах города и области на автомобилях «Газель» (тент) и «ЗИЛ» (самосвал). Цены льготные. Лицензия серии КМО №96. Тел.: 25-38-77, с 9 до 13 час., 55-82-39, с 13 до 20 час.

УПП «Опора» ВОИ г. Кемерово реализует олифу «Оксоль», клей КМЦ для обоев, халаты фланелевые, верхники, стеклотару.
Тел. диспетчера 62-33-34.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС
Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Тел. 52-02-10.

МЕНЯЮТ В КЕМЕРОВО
2-комн. кв. улучш. планир. (8 эт., 3 лоджии, тел., санузел разд.) — на 1-комн. кв. улучш. планир., с тел., кроме 1-го и последнего этажей, в районе универсамы-2 + КГТ. Дом тел. 55-48-13, после 19 час.

разование высшее, инженер-электрик, стаж практической работы не менее трех лет, знание производственной документации, коммуникабельность, без вредных привычек. Условия: краткосрочные командировки по регионам Сибири, оплата труда по договоренности. Электромонтажников. Требования: специальное образование, без вредных привычек. Условия: работа связана с командировками по Сибири, оплата труда сдельно-премиальная. Контактный тел. в г. Кемерово (384-2) 36-85-40.

ПРОДАЮТ
2-комн. квартиру улучш. планир. (полезн. пл. 30 кв. м, кухня 9 кв. м, 1 эт.) по пр. Ленинградскому, 51. Без посредников. Тел. раб. 52-12-10, дом. 31-86-51.

Холодильники «Стинол», «Бирюса» всех моделей по низким ценам, а также стиральные машины «Сибирь» — 1350 тыс. руб. Доставка. Гарантия. Тел. 53-96-35, круглосуточно (магазины «Фонтан», ул. Волгоградская, 30, «Диана», ул. Рутгерская, 34).

Дом-дача в д. Журавли (дом б/х, деревянный, 3 комнаты, веранда, в доме телефон, большой участок — 15 соток, все посадки, имеются надворные постройки, погреб), цена 50 млн. руб. Дом, тел. 32-15-09.

ОАО «Завод «Электродвигатель» — инспекторы службы безопасности (мужчин в возрасте до 35 лет). Тел. 25-36-66.

2-комн. квартиру «хрущевку» в центре, цена 90 млн. руб. Тел. 55-42-77.

Организация — тракториста-экскаваторщика, автокрановщика. Тел.: 22-20-42, 22-17-72.

«ЗИЛ» (терьобудка) намного дешевле, чем в «СибЗиле». Тел. 4-26-32, 4-27-32.

Слесаря для работы на АЭС. Требования: дисциплина, личный автомобиль. Заработная плата высокая. Водителя с категорией «В», «С», «Д», «Е» и разрешением на перевозку опасных грузов. Высокая зарплата. Раб. тел. 33-05-76.

РАЗНОЕ
Профессиональный набор и верстка. Тел. 52-24-38.

Продавца-консультанта (мужчину в возрасте до 30 лет, высшее образование, коммуникативного). Тел. 28-92-89.

УТЕРИ
Утеряны удостоверение «Ветеран труда» серии В № 383391, выданное УСЗН Рудничного района г. Кемерово 1 марта 1996 года на имя Федосеева Виталия Павловича, считать недействительным.

Утеряны аттестат серии А № 1427695, выданный гимназией № 41 г. Кемерово 16 июня 1997 года на имя Барнаковой Татьяны Чингизовны, считать недействительным.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
Прораба и рабочих строительных специальностей. Тел. 4-26-58, 4-16-39.

Электромонтажное предприятие осветительной театральной техники и оборудования — руководителем участка электромонтажных работ. Требования: мужчина, об-

Воистину грандиозный джазовый праздник прошел в Новосибирске. На фестивале «Сорос-Интерджаз-97» выступило около 150 музыкантов из Финляндии, США, Болгарии, Чехии, Эстонии, Литвы, Латвии и, конечно, России. Состоялось десять концертов. Был проведен (третий в Сибири) симпозиум «История и особенности развития национальных школ джаза».



В концертной программе фестиваля солидно показали себя как настоящие представители американской школы джаза ансамбли из США. «Звезды Нью-Йорка-1» возглавлял «бывший наш» Игорь Бутман (кстати, с ним играл его брат, барабанщик Олег Бутман). Лидером другого состава — «Звезды Нью-Йорка-2» — был чернокожий гигант, тенор-саксофонист Джеймс Грин (ему всего 22 года, и он лауреат премии Телониуса Монка). Все музыканты, выступившие в американских квартетах, входят в «первую сотню» джазменов Нью-Йорка (где их тысячи). Зрители не скрывали своих эмоций — музыканты выдали джаз, полный энергии, и одновременно музыку, завораживающую слушателей.

Традиционную музыку мы всегда любим и помним. Один дисклендовый состав дебютировал на фестивале. Это новосибирская команда, состоящая из военных музыкантов, «Блюз Брасс Бэнд» (руководитель — тромбонист Олег Ушаков). Программа была традиционной, но сыграна весело и задорно.

Финский джаз — частый гость Петербурга, но не Сибири. Поэтому выступление квартета из Хельсинки саксофониста Юкка Перко ожидалось с интересом. Руководитель группы окончил музыкальную академию, пишет много музыки (естественно, программа из нее и состояла, она исполнялась в Финляндии и Европе). Но нашим зрителям, конечно, понравилась композиция на

тему А. Бабаджаняна «Не спешите». Логическим итогом совместного творчества пианиста Евгения Серебрянникова и басиста Олега Петрикова стал классический квартет, который уже в названии отражает исполняемую музыку. «Романтик-джаз-квартет». Музыка ансамбля (это еще саксофонист Андрей Турьгин и ударник Вячеслав Кокалин) чистая, прозрачная и в то же время со скрытой внутренней энергией.

Анатолий Вапиров, известный ленинградский саксофонист, теперь живущий в Варне, в один из дней фестиваля сыграл с новосибирцами «традиционную» программу. Как он сам сказал, отдал дань уважения шестидесятилетиям, которые когда-то джаз в России сделали джазом.

новости культуры

Джаз и еще раз джаз. В Новосибирске

Питерскую школу джаза представлял совсем молодой состав «Блестящее поколение» под управлением тенор-саксофониста Игоря Тимофеева. Постоянно выступая на фестивалях своего города, в клубах Европы, молодые джазмены достойно продолжали традиции легендарного ленинградского джаза. Играл ребята, конечно, «Мэйстрим» и свои композиции.

Москвич Аркадий Шилклопер (валторна) — частый гость Новосибирска (и не только с джазовыми программами). На этот раз он подготовил программу из своих композиций и композиций друзей из Екатеринбурга — трубаца Сергея Проня и саксофониста Игоря Парашука. Проект назывался «Акустик-квартет». Акустический квартет духовых — это очень не просто, без поддержки фортепиано и баса. Но музыканты имели свободное пространство для импровизации, а внутреннее чувство ритма всегда

есть у настоящего джазмана. Открытием для новосибирцев стал Сергей Проня, наверное, сейчас — лучший наш джазовый трубака, во всяком случае, один из лучших.

Новосибирскому барабанщику Вячеславу Кокалину «не дают покоя» лавры американского коллеги Бадди Рича, у которого был собственный биг-бэнд. Большой оркестр у Славы пока не складывается, но на фестивале он представил программу специально к фестивалю. Это было что-то из джаз-рока, что-то из фьюжен, что-то из «традиции», где-то на грани поп-музыки, но музыки сложной и, самое главное, программной.

Почти двенадцать лет я ничего не слышал о легендарном джазмани из Латвии Раймонде Раубишко (тенор-саксофон). И вот он согласился выступить со своим квартетом на фестивале «Сорос-Интерджаз-97». Кстати, Новосибирск — это единственный город России, в который Раубишко хотел приехать. Раймонд остался верен себе: сильный, сочный звук его тенора, уверенность в себе и своей музыке покорили искушенную новосибирскую публику.

Биг-бэнд Новосибирской филармонии под управлением Владимира Толкачева — постоянный участник всех фестивалей. Творчество Толкачева всегда отличалось ясностью поставленных задач. Программы оркестра всегда были подчинены единой идее, очень рационально построены. На этом фестивале (тоже специально подготовленная программа) лидер оркестра обратился к классике уже наших дней, джаз-року больших оркестров 60-70-х годов (такие композиции любит исполнять кузбассовец Владимир Хвилько со своим оркестром). Дон Эллис, Мей-

нард Фергюсон, Чик Корна — эти имена знакомы каждому любителю джаза, а темпераменту и мастерству руководителя и оркестра остается только порадоваться.

Традиционную музыку мы всегда любим и помним. Один дисклендовый состав дебютировал на фестивале. Это новосибирская команда, состоящая из военных музыкантов, «Блюз Брасс Бэнд» (руководитель — тромбонист Олег Ушаков). Программа была традиционной, но сыграна весело и задорно.

Финский джаз — частый гость Петербурга, но не Сибири. Поэтому выступление квартета из Хельсинки саксофониста Юкка Перко ожидалось с интересом. Руководитель группы окончил музыкальную академию, пишет много музыки (естественно, программа из нее и состояла, она исполнялась в Финляндии и Европе). Но нашим зрителям, конечно, понравилась композиция на

тему А. Бабаджаняна «Не спешите». Логическим итогом совместного творчества пианиста Евгения Серебрянникова и басиста Олега Петрикова стал классический квартет, который уже в названии отражает исполняемую музыку. «Романтик-джаз-квартет». Музыка ансамбля (это еще саксофонист Андрей Турьгин и ударник Вячеслав Кокалин) чистая, прозрачная и в то же время со скрытой внутренней энергией.

Анатолий Вапиров, известный ленинградский саксофонист, теперь живущий в Варне, в один из дней фестиваля сыграл с новосибирцами «традиционную» программу. Как он сам сказал, отдал дань уважения шестидесятилетиям, которые когда-то джаз в России сделали джазом.

Николай ТРУБАЧЕВ. НА СНИМКАХ: играет Джеймс Грин (Нью-Йорк); гость из Финляндии Пауль Вайгль; барабанщик Мирк Джонсон (США). Фото автора. г. Новосибирск - Кемерово.

беспредел

Можно ли верить рапортам?

Возмутительна эта история о том, как потерпевшего превратили в правонарушителя. Речь об очередном факте произвола и бездушия сотрудников милиции.

Гражданин Т. Гиззатулин, житель Ташкента, побывав в гостях у сестры в Анжиро-Судженке, с имевшимся у него товаром заехал в Кемерово, на рынок, что около универсама №2, и стал торговать. Время было осеннее, посему старик периодически пил из термоса горячий чай. Он видел, как мужчины, выходя из пивбара, убегают за тыльную сторону здания.

Пришло время, и Гиззатулин, попросив соседку Г. Мукумову, сказавшуюся его землячкой, присмотреть за его товаром, побежал за пивбар. Но тут, к его несчастью, появился А. Обухов, именуемый себя директором торгового дома, и, ничего не говоря, несколько раз ударил несчастного кулаком по лицу. Подбежал еще один неизвестный, видимо, друг директора, и тоже стал бить старика.

В результате похилому человеку разбили губы, изо рта и носа обильно пошла кровь. Вернувшись на место торговли, вытирая с лица кровь, Гиззатулин еще раз попросил соседку присмотреть за товаром и пошел в расположенную недалеко будку, где дежурил старшина Ю. Сергеев. Выслушав жалобчика, стражи правопорядка (Ю. Сергеев был не один) пригласили А. Обухова, который сочинил плаксивую историю о том, что якобы пьяный Гиззатулин напал на него и он, защищаясь, вынужден был побить обидчика.

в прокуратуре области

Облкомзем был не прав

Отменена незаконная плата за регистрацию прав на земельные участки и находящуюся на земле недвижимость. Решение принял облсуд, рассмотрев иск первого заместителя прокурора области на положение, изданное областным комитетом по земельным ресурсам и землеустройству. С ноября прошлого года мечтающие о доме и участке земли кузбассовцы, а также задумавшие все это продать, подарить или завещать вынуждены не только месяцами простаивать в очередях, но и выкладывать за оформление наличные. Протест, принятый ранее, председатель обл-

комзема отклонил, составившись на отсутствие финансирования сверх и большой объем работ райкомзема. Правовая экспертиза документов, по его словам, отменяет штаты от других задач. Потому выехать померить участок можно только за деньги граждан. Сто тысяч обходился государственная регистрация покупки земли, передачи по наследству. Столько же брали с коммерческих организаций и заинтересованных лиц за информацию о состоянии недвижимости. Получить любую справку, выписку или копию какого-нибудь документа можно было тысячу за документ.

Безотрывная забота о клиентах, однако, не мешала трюмам аппаратчикам на местах оказывать за дополнительную плату дополнительные услуги: юридические, справочно-информационные, издательские и прочие. Хотя в компетенции комитетов они не входят. Пункты положения, разрешающие сборы, признаны недействительными. Но областной комитет подал кассационную жалобу на решение суда. Спор разрешит Верховный суд РФ.

Алексей БУГАЕЦ, пресс-служба прокуратуры области.

Можно, конечно, накрутить словесных побрякушек вокруг этой встречи людей, профессионально колдующих со словом. Можно и самовыражаться по поводу опубликованного в толстой, увесистой книжке альманаха, что для многих ныне стало нормой. Моя цель скромнее — информация и привлечение читательского внимания к очередному выпуску «Огней Кузбасса», сделанному в полном соответствии с обязательствами формулой духовного процветания провинции. Держу в руках альманах, листаю его странички, всматриваясь в рисунки художников, навскидку вырываю глазом из текста отдельные строчки — чтение задумчивое и медленное вперед.

Нынешняя книжка «Огней Кузбасса» вышла накануне 60-летия трагического погибшего 25 лет назад кузбасского прозаика Виктора Чугунова. На страничке альманаха составители отдали дань его светлой памяти — напечатали роман Чугунова «Бери и помни», лирично проиллюстрированный художником В. Громовым. Писатель не считал это свое произведение закончен-

ным, потому при жизни его не публиковал. Московский прозаик Шугаев сказал о героях романа: «...Неуживчивые, одержимые люди, всегда живут крайним напряжением души: самозабвенно работают, самозабвенно любят, ненавидят, самозабвенно служат Родине».

О своем друге Викторе Чугунове рассказал писатель Валентин Махалов, который вспоминал, как блистательно входил в литературу его собрат по профессии: «Он был сверхталантлив. Быстро вышел на гребень. У него накопилось что сказать». Услышали присутствующие и о горьком — о трагической гибели в автокатастрофе молодого, но уже заявившего о себе писателя из Междуреченска. Махалов говорил о последней встрече за три дня до гибели Чугунова. «У него была короткая, но счастливая жизнь. Нам такой жизни не досталось», — закончил он о друге, «который создал свою интонацию, спел песню своим голосом».

О публикации, озаглавленной «Лэрикс, принцесса и Ланселот» с подзаголовком «Свер-

Главный редактор А. В. ТРУТНЕВ.

Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Адрес E-Mail: kuzbass@usa.net

Справки: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакции — 52-32-74.

Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-97-84, Прокопьевске — 3-38-86, Ленинске-Кузнецком — 7-88-24.

Мысках — 2-18-66, Яе — 2-13-67. Телефакс 52-12-10. Время подписания номера в печать по графику 20.00.

Сдан в печать 19.35. Объем 2 п. л. Печать высокая. Тиражи во вторник и четверг — 14450 (индексы 51901, 31029); субботу — 28250 (индексы 51901, 31029, 31023), среду, пятницу — 11150 (индекс 51901).

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты, ИТАР-ТАСС

футбол

Вторая лига
Результаты матчей очередного тура с участием кузбасских команд: «Звезда» — «Металлург-ЗАПСИБ» — 2:1, «Ангара» — «Мех-дуренск» — 1:1, «Селенга» — «Кузбасс» — 1:1.
Соб. инф.

Известный голландский футбольный тренер 46-летний Луи ван Гаал официально назначен главным тренером испанской команды «Барселона». У него завершился контракт с амстердамским «Аяксом», который он тренировал с 1988 года — сначала молодежный состав, а с 1991-го — основной. Под его руководством «Аякс» неоднократно становился чемпионом страны, завоевывал Кубок европейских чемпионов и Суперкубок. Теперь он заключил трехлетний контракт с «Барселоной», где сменит Бобби Робсона. У последнего еще действует в течение года контракт с «Барселоной», и ему придется стать одним из тренеров в команде ван Гаала, хотя в его адрес уже поступили предложения от «Глазго Рейнджерс» и «Фенербахче».

Сборная Казахстана, впервые принимающая участие в отборочном турнире чемпионата мира по футболу, победила в 9-й группе Азиатской зоны и завоевала право продолжить борьбу за выход в финальный этап, который пройдет будущим летом во Франции. Казахстанцы победили и в повторном матче сборную Ирака со счетом 3:1 на своем поле. В этой группе выступала также сборная Пакистана.

теннис

Российский теннисист Евгений Кафельников, победив в матче 3-го круга австралийца Джейсона Стоптенберга — 6:3, 7:6 (7/4), 4:6, 6:3, вышел в 1/8 финала Уимблдонского турнира. Его соперником в следующей встрече будет молодой немецкий теннисист Николас Кифер, который переиграл Андрея Медведева /Украина/ — 6:4, 6:2, 6:7, 6:4.

волейбол

Мужчины. Мировая лига.
Россия — Болгария — 3:2 /15:9, 11:15, 15:3, 11:15, 15:7/.

баскетбол

Баскетболисты сборной России выиграли у команды Франции в первом матче второго этапа предварительного турнира чемпионата Европы в группе «Е» — 93:80 /49:40/.

плавание

Четырехкратный олимпийский чемпион по плаванию россиянин Александр Попов выиграл две спринтерские дистанции на международном турнире в американском городе Санта-Клара /штат Калифорния/. Он был первым на 50-метровке вольным стилем со временем 22,78 сек. Второй дистанцией, на которой Попов оказался первым, была 100-метровка на спине — 56,92. Турнир в Санта-Кларе — первые международные состязания для знаменитого пловца, который в августе прошлого года в Москве был тяжело ранен ножом уличного торговца и с опозданием приступил к тренировкам.

скандалы

Полиция Лас-Вегаса /штат Невада/ расследует сообщения о pistolетных выстрелах, произошедших в здании казино, где проходил боксерский матч за звание чемпиона мира среди тяжеловесов между Майком Тайсоном и Эвандером Холифилдом. В результате последовавшей затем паники как минимум около трех десятков человек получили ранения различной степени тяжести. Администрация отеля «Эм-Джи-Эм» утверждает, что никаких выстрелов произведено не было, а несколько хлопков, принятых возбужденной после боксерского поединка публикой за pistolетные выстрелы, на самом деле были звуками открываемых бутылок шампанского. В любом случае, даже если сообщения о pistolетных выстрелах не найдут подтверждения, полиции еще долго придется разбираться с событиями этого матча. Дело в том, что после того, как Тайсон был дисквалифицирован, он попытался вновь добраться до своего противника. Дорогу ему преградили работники службы безопасности и полицейские, которых Тайсон пытался оттолкнуть. Другими словами, боксеру, который условно-досрочно был выпущен из тюрьмы, где он отбывал срок за изнасилование участницы конкурса красоты, может быть предъявлено новое обвинение — на этот раз в неподчинении сотрудникам правоохранительных органов. Это означает для Тайсона — почти автоматически — тюремное заключение.

К сожалению, невозможно в коротком газетном материале упомянуть все запомнившееся. Опять же к сожалению, ныне планета наша, перефразируя Поэта, для чтения мало оборудована. Потому всего 750 экземпляров альманаха увидело свет. Уже то хорошо, что для истории и такого невеликого тиража достаточно. Слава Богу, не перевелись меценаты, которых ныне величают иноземным словом «спонсоры». Благодаря их помощи (все они поименованы на последней странице обложки) вышла к читателям очередная книжка «Огни Кузбасса» — честь им и хвала!

Поэт сказал: «Если звезды зажигают, значит, это кому-нибудь нужно». На литературно-культурном небоксовом Кузбассе зажглась новая звездочка альманаха «Огни Кузбасса». Значит, это обязательно кому-нибудь нужно...

Валерий ПЛЮЩЕВ.

ОГНИ КУЗБАССА

№ 1-2 1997